MSGSU — MAT 345 isim:
Final — 8 Ocak 2013. No:
Sinavda toplam 80 puanlik 5 soru var.
Soru 1 3 4 5 | Toplam
Puan 11 20 20 20 80
Kazanilan

1. Asagidakileri tanimlayin.

(a) (1 Puan) Bir (X, 7) topolojisi:

(b) (1 Puan) Bir (X, 7) topolojisinin bir B taban :

(c) (1 Puan) Bir altkiime tizerindeki altuzay topolojisi:

(d) (1 Puan) X x Y iizerindeki ¢arpim topolojisi:

(e) (1 Puan) I¢ nokta:

(f) (1 Puan) Stirekli fonksiyon:

(g) (1 Puan) Homeomorfizm:

(h) (1 Puan) Boélum fonksiyonu:

(i) (1 Puan) Hausdorff uzay:

(j) (1 Puan) Baglantili uzay:

(k) (1 Puan) Kompakt uzay:
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2. (a) (5 Puan) Asagidaki yiizeyleri veren birer ¢okgen yapistirmasi gizin:

(i) Kiire yiizeyi.

(ii) Torus.

(iii) Klein sigesi.

(iv) Mobius seridi.

(v) Reel projektif diizlem.

(b) (1 Puan) P?#S2=?

(c) (1 Puan) x(K?)=?

(d) (1 Puan) Torusun ranki kagtir?

(e) (1 Puan) Simpilekssel Gauss—Bonnet teoremini agiklayn.
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3. (a) (10 Puan) X = Rve Y = [-1,1] — {0} C X olsun. Altuzay topolojisine gore
[—1,0) kiimesinin Y-kagik oldugunu gosterin.

(b) (10 Puan) X baglantiliysa kagik kiimelerinin sadece bog kiime ve kendisi oldugunu
gosterin.

4. (20 Puan) X = S?, bir kiire yiizeyi ve Y = R, reel sayilar kiimesi olsun. f: X — Y
stirekli olsun. Bir y € Y i¢in X, C X kiimesi

Xy ={reX: f(z) =y}

seklinde tammlansim. X, # () ve X, sonlu olacak sekilde en fazla iki farkl y € YV
olabilecegini ispatlayn.
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d.

(a) (10 Puan) X =R? — {(0,0,0)} olsun. Iki (21,22, x3), (y1,y2,ys) € X noktasi icin

(91792&3) = (/\5701, AT, >\$3)

olacak sekilde bir A pozitif reel sayisi varsa (z1,x2,23) ~ (y1,¥y2,y3) olsun. Bu
agikca bir denklik bagimtisidir. X/ ~ uzayinn kiire ytizeyine homeomorfik oldugunu
ispatlayin.

(b) (10 Puan) R*te xy-diizlemindeki birim gember S' olsun. Bu durumda (z, 0 ile 1
arasindaki degerleri alirken) A := S x [0, 1] C R? bir silindirdir. A iizerinde altuzay
topolojisi olmak iizere

B=S"x{0}cX,
C=5"%x{0,1}cX,
Dlex{%}CX

olsun. A/B, A/C, A/D uzaylar nelerdir?
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